4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Een wereld vol unicorns

1 maximumscore 2

Juiste oorzaken zijn:

— De mondiale welvaart / consumptie / koopkracht is (sinds de twintigste
eeuw) toegenomen. (economische dimensie)

— Unicorns verkopen (veelal) diensten die door internet /
tildruimtecompressie een groot bereik hebben. (economische
dimensie)

— De wereldbevolking is (sinds de twintigste eeuw) gestegen (en dus
wordt er ook meer geconsumeerd). (sociaal-culturele dimensie)

— De mondiale markt is tegenwoordig meer opengesteld. / Door
handelsverdragen is vrijhandel ontstaan. (politieke dimensie)

per juiste reden, elk vanuit een andere dimensie 1

2 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de oppervlakte van landen een maat is
voor de totale waarde van de unicorns / hoe groter een land afgebeeld is
des te groter de totale waarde van de unicorns.

3 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* InIndia en Singapore is, in tegenstelling tot in Rusland en Japan, de
voertaal Engels 1
+ zodat het voor ondernemers uit deze landen makkelijker is zich in een
mondiaal (en digitaal) georiénteerde ICT-markt te begeven (waarin
Engels de voertaal is) 1

4 maximumscore 2

Een juiste redenering is:

» De Verenigde Staten hebben ten opzichte van China een economische
voorsprong / al decennialang een (economische en politieke)
dominante / hegemoniale positie in de wereld (en zijn dus meer
mondiaal georiénteerd) 1

+ terwijl Chinese bedrijven actief zijn in een relatief afgeschermde /
gecontroleerde markt / pas relatief recent groeien (en vooralsnog
vooral op nationale schaal actief zijn) 1
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